

Tento Tiger pravděpodobně bojoval v sestavě *Schwere SS-Panzer Abteilung 102*, když ho 20. srpna 1944 znehybnila porucha při ústupu ze zužující se falaiské kapsy. Zastavil se na výjezdu z Vimoutiers, kde již stály čtyři další opuštěné tanky, které nezvládly prudké stoupání. Než se osádka Tigeru vydala dále na východ, pokusila se tank zničit náložemi na podlážkách krytu motoru. Následujícího dne po silnici stejným směrem postupovaly jednotky 2. kanadské divize. Překážející opuštěná vozidla byla buldozery odsunuta ze silnice a Tiger se zvrátil po stráni do hlubokého příkopu.

Po válce byla většina vraků obrněných vozidel prodána francouzskou vládou do hutí, ale nepřístupná poloha Tigeru způsobila, že bylo možné pouze vymontovat motor a převodovku – jinak zůstal tank stát nedotčený v příkopu až do poloviny sedmdesátých let. Pokusy o sešrotování byly poté zastaveny, a tank byl místo toho vyproštěn a umístěn vedle silnice, kde připomíná bitvy, které v okolí proběhly. Nyní je turistickou atrakcí a jedná se o jeden z mála tanků, které v Normandii skutečně bojovaly a v této oblasti také zůstaly.

Vrak z ruské střelnice

Fgst Nr 251227.

Lenino-sněgirevské vojenské historické muzeum, Sněgiri, Moskevská oblast, Rusko
www.russianmuseums.info/M461

Jedná se o vozidlo v zuboženém stavu, které bylo používáno jako terč na střelnici a je poznamenáno mnoha zásahy. Podvozek se zhroutil a původní hlaveň kanonu byla někdy v minulosti bezcitně uříznuta. Nyní je k tanku připevněna náhradní hlaveň (neodpovídá původní ráži 8,8 cm), aby se mu vrátila důstojnost a zdání úplnosti.



▣ Lenino-sněgirevské vojenské historické muzeum v Rusku

Bibliografie

Technická literatura

- Chamberlain, Doyle a Jentz, Tom, *Encyclopaedia of German Tanks of World War Two* (Arms and Armour Press, 1978)
 Fletcher, David, *Tiger! The Tiger Tank: A British View* (HMSO, 1986)
 Gudgin, Peter, *The Tiger Tanks* (Arms and Armour Press, 1991)
 Jentz, Tom a Doyle, Hilary, *Germany's Tiger Tanks, díly 1–2* (Schiffer Publishing, 2000)
 Ogorkiewicz, Richard, *The Technology of Tanks* (Jane's Information Group, 1991)

Literatura o nasazení u vojsk

- Carius, Otto, *Tigers in the Mud* (J.J. Fedorowicz Publishing, 1992)
 Gudgin, Peter, *With Churchills to War – 48th Battalion, Royal Tank Regiment, at War 1939–45* (Sutton Publishing, 1996)
 Jentz, Tom, *Panzer Truppen, díly 1–2* (Schiffer Publishing, 1996)
 Schneider, Wolfgang, *Tigers in Combat, díly 1–2* (J.J. Fedorowicz Publishing, 2000)
 Wilbeck, Christopher, *Sledgehammers, Strengths and Flaws of Tiger Tank Battalions in World War II* (Aberjona Press, 2004)

Archiv a knihovna Tankového muzea Bovington mají ve svých fondech tuto literaturu a další tisíce dokumentů, příruček, zpráv, fotografií a svědectví o tankových operacích. Většina fotografií a reprodukcí použitých v této knize pochází z archivu Tankového muzea. E-mailová adresa je librarian@tankmuseum.org.



Připravujeme: Tank T-34

V této edici vychází v květnu 2020 publikace věnovaná dalšímu slavnému obrněnci 20. století, stroji, který Rudé armádě vyhrál Velkou vlasteneckou válku.